

Izbaja — Izvzemli ponedeljek — vsak dan zjutraj. — Uredništvo: ulica sv. Franciška Asiškega štev. 20, I. nadstropje. — Dopisi naj se pošiljajo uredništvu. — Ne frankirana pisma se ne sprejemajo, rokopisi se ne vračajo. — Zadržati in odgovorni urednik Štefan Godina. — Lastnik konsorcijska lista Edinost. — Tisk tiskarne Edinost. — Naročilna znaša na mesec L 7.—, pol leta L 32.— in celo leto L 60.—. — Telefon uredništva in uprave štev. 11-57.

# EDINOST

Posamezne številke v Trstu in okolici po 20 stotink. — Oglasi se računajo v širokosti ene kolone (72 mm). — Oglasi trgovcev in obrtnikov mm po 40 stot. osmrtnice, zahvale, poslanice in vabila po L 1.—, oglasi denarnih zavodov mm po L 2.—. — Mali oglasi po 20 stot. besela, najmanj pa L 2.—. — Oglasi naročilna in reklamacije se pošiljajo izključno upravi Edinosti, v Trstu, ulica sv. Franciška Asiškega štev. 20, I. nadstropje. — Telefon uredništva in uprave 11-57.

## K obisku bolgarskega ministra Dimitrova v Belgradu

Iz Jugoslavije prihajajo važne vesti. Bolgarski notranji minister Dimitrov je prispel v Belgrad, da pripravila prijateljstvo Bolgarske z Jugoslavijo. Če hočemo razumeti zgodovinsko važnost tega dogodka, moramo poseči nazaj v dogodke zadnjih 40 let. Bolgarska je igrala od časov svoje osvoboditve med Jugoslovenci isto vlogo, kakor Poljska med severnimi Slovani. Sledila je svoji sebični politiki in se menila za slovanstvo le v toliko, kolikor ji je pač to koristilo. Duša tej politiki je postal Kurburžan Ferdinand, ki je bil prej knez, pozneje »car vseh Bolgarov«. Nemškega pokoljenja, vzgojen v Budimpešti se ni mogel ta princ nikdar sprijazniti z mislijo, da stoji na čelu slovanških držav. Njegov dvor je bil skoro izključno nemški in madžarski. V zunanji politiki je bil absolutist ter jo je vodil povsem po svojih nazorih.

Ko se je koncem prejšnjega stoletja jela širiti jugoslovenska misel na Balkanu, so na Dunaju in v Berlinu takoj spoznali važnost Ferdinandove osebe. Da bi se mu nalogo, naj idejo jugoslovenskega ubije in pokolje. Za plačilo so mu obetali Veliko Bolgarsko. Častihlepi Ferdinand jim je zvesto služil. Ko se je 1. 1912. pod silnimi udarci združenih južnih Slovanov razsula tedanja evropska Turčija in se je zdelo, da se bosta Srbija in Bolgarska tesneje združile, je prišel čas za njegov nastop. Kljub rotnju celega slovanškega sveta, je na megljav madžarskega min. predsednika Tisze zahrbtno napadel srbsko vojsko in povzročil strahovito klanje ob Bregalnici. Bil je sicer premagan, a namen je dosegel. Sledilo je silno sovraštvo med Bolgari in Srbi. Bolgarska se je javno odpovedala slovanstvu in razni profesiji so tisti čas dokazovali, da so Bolgari finski in celo ciganski plemo. Z lahkoto je tedaj Ferdinand med svetovno vojno gnil zopet nesrečno bolgarsko ljudstvo v boj proti južni Srbiji, ki se je s poslednimi silami borila proti premočnim nemško-avstrijskim četam. V slepi strasti je brat ključ brata. Bil je to največji zločin cele svetovne vojne. Toda v bratomornem boju prelita kri se je maščevala. V prah se je zdrobilo silno

dunajsko cesarstvo in Madžarska je bila razkosana. Poraz je odprl oči tudi bolgarskemu ljudstvu. Videlo je ostudno igranje, ki so jo vodili cimični mogotci ž njim in z njegovo krvjo in vred srdom in gnusom naroda, je moral Ferdinand bežati. Do vlade je prišlo ljudstvo in danes se že Bolgarska vrača k jugoslovenstvu. Njen zastopnik v Belgradu izjavlja, da gre bolgarska politika za tem, da se združijo vsi Jugoslovenci v enoto. Koga žbmed nas, ki smo se krčili bolesti radi bitke ob Bregalnici, ob Zaječarju, na Kosovem, ne pretrese radost ob tej vesti? Ne vemo, v koliko in ako bodo sploh uspela pogajanja v Belgradu. Preglobok je še prepad, ki zija po krivdi tujeve sredi jugoslovenskega ljudstva, pregloboko so še rane, ki si so jih vsesela zapeljana in izigrana ljudstva sama sebi. Toda eno vemo že danes, da ni teklo zastoj toliko naše krvi. Že vstaja, iznad tisočev gomil, iznad pogoršč in razvalin zarja boljših dni. Spoznanje prihaja, da je jugoslovensko ljudstvo stoletja in stoletja krvavelo in umiralo za tuje, se klalo in ubijalo med seboj za tuje interese in da je prišel čas, da živi slednjic samo sebi, združeno v veliki enoti.

To spoznanje širiti in krepiti bodi naša naloga. Idealisti vseh 4 jugoslovenskih plemen, podajte si roke. Povejte svojim rojakom, da so bili žrtve tujih spletk, da stanuje od Drave do Marice eno edino 4 imensko, 1000 let tlačeno in mučeno ljudstvo, ki si je s strašnimi žrtvami pridobilo pravico, da si sezida skupno domovino.

Prejdem pa ti, mladina, ki si nisi oskrnila rok z bratsko krvjo — odaj roko bolgarskim tovarišem in dozdaj to, za kar smo se mi žrtvovali in teneli. Na delo tedaj, da bo prišel dan zedinjenja, dan, ko bo vstala Jugoslavija kot domovina vseh 4 plemen, — in se bo njeno zidovje ponosno dvigalo od jadranskega do črnega morja. To bo viden opomin vsem, ki še iščejo svoje koristi v hujskarnju brat proti bratu. To bo dan, ko bo jugoslovensko ljudstvo enakopravno drugim stopilo v kolo evropskih narodov, da doprinese tudi ono svoj davek kulturni človeštva. — x —

## Jugoslavija

Izjave bolgarskega ministra Dimitrova ZAGREB, 5. »Riječ« objavlja pogovor svojega poročevalca z bolgarskim ministrom notranjih stvari. Na vprašanje, kakšen namen je imel njegov obisk v Belgradu, je odgovoril Dimitrov: Moj namen je bil, da se srečno sestane z g. Pašićem in da mu izrazim želje bolgarske vlade in bolgarskega kmetskega naroda, ki obstojajo v tem, da se ustvari iskreni in prijateljski odnosaji med obema sosednjima državama in da se olajša ujedinenje vseh južnih Slovanov. Od nas se zahtevajo dokazi iskrenosti. Mi jih dajamo. V svojem današnjem razedinfenju je našlo Slovanstvo pamo nesrečo. Ta žalostna minulost je dovedla sedaj tudi nas Bolgare k ideji, da je samo ujedinenje sreča vseh Slovanov. Zato mi delamo za zblizhanje in bomo tudi nadaljevali to svoje delo. Čas bo omogočil, da bo vsak videl, kako se bo politika Bolgarske vodila v tej smeri. Ta politika ni bila prej na pravi poti, ker bolgarski narod ni mogel sodelovati pri tej politiki. Toda mi smo s prejšnjo politiko prekinili in odpiramo sedaj pot novim idejam: idejam zblizhanja in ujedinenja vseh Slovanov. Zato se bomo trudili, da ohranimo trajen mir ne samo Bolgarske temveč cele Evrope. Dimitrov je nadalje izjavil, da ga je Pašić sprejel zelo ljubezno in da mu ni skrival svoje pripravljenosti za sodelovanje na zblizhanju dveh bratskih narodov. Priznal je tudi, da bolgarski narod ni kriv za minulost, ki so jo ustvarili politiki ter izjavil da pričakuje od sedanjega bolgarske vlade, ki je izraz narodne volje, dokazov za njeno iskrenost. Ministra sta tudi govorila o delovanju bolgarskih komitejev, in je Dimitrov zatrnil, da Bolgarska dela vse mogoče, da očisti državo od teh elementov in da je pripravljena sprejeti vsako enketo o tem vprašanju, da se bo jasno videlo iskreno stališče bolgarske vlade. Bolgari bi pristali tudi na to, da pošlje jugoslovenska vlada tudi svoje zastopnike na lice mesta in se tako prepriča o iskrenih namelih bolgarske vlade, katero bi tudi veselilo, če bi prišlo do sestanka administrativnih načelnikov od Štipa do Custendila v svrhu organizacije borbe proti prehajanju meje, ker komitatstvo je tudi za Bolgarsko veliko zlo. Dimitrov je tudi ponovno poudarjal, da bo Bolgarska vestno izvršila vse določbe mirovne pogodbe.

Na vprašanje, kakšen cilj je imelo njegovo potovanje v Pražo in Varšavo, je minister Dimitrov odgovoril: Tja sem šel zaradi ustanovitve združne slovanške centrale, ki bi imela postati podlaga združnemu gibanju vseh Slovanov. Razen tega so se pojasnile misli za ustanovitev poljedelske centrale, ki bo podlaga za zblizhanje slovanških narodov in olajšanje udeležitve ideje o ujedinenju Slovanov.

Poročevalčev vprašanje, ali je bolgarska poljedelska zveza stopila v stik tudi z Radićem, je Dimitrov zanikal.

## Dimitrova izjave neiskrene?

BELGRAD, 5. Bolgarski minister notranjih stvari je poslal z meje naše države ministrskemu predsedniku Pašiću brzojavko, v kateri se mu zahvaljuje za ljubezni sprejem in izraža upanje, da bo ta obisk podlaga za ustvarjanje nadaljnjih prijateljskih odnosajev med Bolgari in Jugoslovci. Kakor pa javljajo nekateri listi, je Dimitrov v Sofiji povsem drugače govoril, ker v uradnem poročilu o uspehih njegove misije so prikazana njegova pogajanja s Pašićem popolnoma napačno. Smatra se, da bo belgrajska vlada takoj demantirala bolgarsko uradno poročilo.

## Vojaška konvencija z Romunijo

BELGRAD, 5. V političnih krogih se govori, da bo Jugoslavija v kratkem sklenila z Romunijo vojaško konvencijo, ki bo podobna oni, ki je sklenjena s Čehoslovako. Pogajanja z Romunijo se udeležijo tudi čehoslovaški zunanji minister dr. Beneš. S sklepanjem te vojaške konvencije je v zvezi tudi prihod romunskega ministra za zunanje posle Take Jonesca.

## Take Jonescu v Belgradu

BELGRAD, 5. Dašes ima prispeti semkaj romunski minister vnanjih stvari Take Jonescu, in sicer v važni diplomatski misiji. Dosedanja pogajanja med Romunsko in Čehoslovako so končana in sedaj bi se imela začeti podobna pogajanja tudi z Jugoslavijo. Gre med drugim baje tudi za sklenitev podobnega vojaškega dogovora med Jugoslavijo in Romunsko, kakor je sklenjen med Jugoslavijo in Čehoslovako.

## Demisija ministra za agrarno reformo

BELGRAD, 5. Minister za agrarno reformo Uzunović je podal svojo demisijo, ker muslimanski klub ne zaupa njegovemu delu.

## Izstop treh poslancev iz demokratskega kluba

BELGRAD, 5. Dr. Slavko Ščerov, dr. Zarko Jakšić in Milutin Jakšić — poslanci iz Vojvodine — so izstopili iz demokratskega kluba, ker ne soglašajo z vladno stilizacijo 3. oddelka ustave, ki se nanaša na agrarno reformo.

## Jankovičeva demisija sprejeta

ZAGREB, 5. »Riječ« doznava iz Belgrada, da je bila ostavka dr. Velizarja Jankoviča vzeta na znanje in da bo posle prometnega ministrstva vodil minister za javna dela Joca Jovanović.

## Kdo bo poslanik v Parizu?

BELGRAD, 5. Za jugoslovenskega poslanika v Parizu bo najbrže imenovan bivši poslanik v Sofiji in Petrogradu, dr. Miroslav Spalajković. Ako ne bi hotel prejeti tega mesta, potem pride v os-

štev g. Mate Bošković, ki je že opravljal diplomatske funkcije. Kandidatura dr. Velizarja Jankoviča ne pride v poštev.

## Volitev ljubljanskega župana

LJUBLJANA, 5. Prva izredna seja nbovoizvoljenega občinskega odbora se vrši v sredo, 8. junija ob 5. uri popoldne. Na dnevnem redu je volitev župana. Sejo je sklical g. Janko Nep. Jeglič, kot najstarejši član novega odbora. Odbornik, ki bi se te seje ne udeležil, izgubi svoj mandat in mora poleg tega plačati še denarno globo.

## Reka

Reško vprašanje. — Gotthardijeve izjave

ZAGREB, 5. Poročevalcu lista »Agramer Tagblatt« je izjavil Gotthardi, predsednik reške avtonomne demokratske stranke na vprašanje, kaj misli o predstojem spoznanju glede sestave koalicijske stranke na Reki: »Jaz ne promovam stvari tako tragično, kakor se opisuje v mnogih listih. Pozablja se, da je aneksijski blok zastopan v izvoljeni konstituenti s skoraj tretjino glasov in da ima vsled tega pravico na nekoliko mest v vladi, katerih mi ne more nihče oporekati. Da so bili Italijani poklicani na Reko, je ne mala krivda popolnoma nesposobnih in — govorim odkrito — ne preveč taktičnih jugoslovenskih merodajnih faktorjev. Sele pozneje se je italijanski velekapital zavedel ogromne nevarnosti, ki jo je tvorila Reka za Trst in Eneetto in je začel aneksijsko hujškanje v velikem stilu.«

Gotthardi je omenjal, kako je že aprila 1919. razkril razne nerednosti in obogatitve v mestu, ter zahteval, da se krivci kaznujejo, oziroma da se uvede proti njim preiskava. Po umoru Francoza bi bila morala zasesti mesto angleška policija. Strah pred sodiščem in nevarnost za Trst, če bi Reka prišla pod angleški vpliv, sta silili (Gotthardi je poudaril to besedo) na to, da se pozove D'Annunzio v mesto. »Isti vzrok je bil merodajni — je nadaljeval Gotthardi — za uničenje volilnih žar po Zanellovi zmagi, ker je znano, da je Zanella zahteval sodno preiskavo proti krivicem. Sodno postopanje proti krivicem bi bilo pa pokazalo, da so bili gonilna moč vsega gibanja italijanski vladni krogi ali italijanski velekapital. Brezdvomno je torej, da se bo rešitev reškega vprašanja in povrnitve k rednemu življenju tako dolgo zategalo, dokler se bodo znašale (reš.) strani slišali nameni mašč. in plačila. Če promatramo torej položaj treznost, moramo priznati, da ne bodo dosegli s tem nič, tudi če ostanemo v bedi in prognanstvu, in da bo mesto izpostavljenovo vedno večjemu propadanju. Smatram vsled tega za bolj koristno in pametno, če dosežemo časten sporazum in sklenemo mir, če uvidi protivna stranka svojo krivico. Toda ne brez pogojev.« Glede pogojev je Gotthardi med drugim omenil, da je imela Reka pred prihodom italijanske vojske za 700.000.000 blaga, katero je popolnoma izgnilo. Tekom bojev decembra 1. 1920. so bile porušene hiše in poškodovani mostovi. Za vse to se mora povrniti škoda in razzen tega zajamčiti meščanom svobodo in jih pustiti, da delajo. Če se ti pogoji izpolnijo ni povoda za Gotthardijevom mnenju, da bi se ne sklenil sporazum, ali pa podpiral Zanella, če ga je že sklenil Gotthardi je končno še enkrat poudarjal, da nima nikakih maščevalnih namenov in da je pripravljen, prožiti svojim nasprotnikom roko, četudi je moral živeti dve leti v prognanstvu in najhujši bedi.

## Čehoslovaška

### Meja med Čehoslovaško in Poljsko

PRAGA, 6. Mednarodna komisija za določitev mej je sklenila, da se bo meja med Poljsko in Čehoslovaško popravila v soglasju z gospodarskimi in vojaškimi potrebami in s potrebami zveze med Tešinom in Oravo. Komisija je tudi sklenila, da naj obmejne straže zasedejo končno določeno mejo. Na prihodnjih sejah se bo komisija bavila z mejo pri Spišu. Čehoslovaški uradniki so že pretekli petek postavili pri Frystatu prve mejnike med Čehoslovaško in Poljsko.

### Delavski telovadni zlet v Praži

PRAGA, 5. V Praži je prišlo več sto ameriških telovadcev, da se udeležijo prve telovadne tekme delavskih telovadnih društev, ki se bo vršila koncem tekočega meseca.

## Italija

Ministrski svet se bavi z vprašanjem osvoboditve trgovine z žitom.

RIM, 5. Včeraj popoldne je imel ministrski svet sejo, ki je trajala od 16 do 18.30. Prisotni so bili vsi ministri razen Labriole, ki ga ni v Rimu. Seji je prisostvoval tudi komisar za prehrano in potrošnje posl. Soleri. Ministrski svet se je pečal v glavnem z vprašanjem uprave žita in je razpravljal o načinu, kako bi se čim prej dalo vzpostaviti svobodna trgovina s tem pridelkom. Posl. Soleri je podal o tem vprašanju dolgo poročilo, o katerem je ministrski svet obširno razpravljal. Odločitev je bila odložena do prihodnje seje.

### Odmerjanje kruha, riža, testenin in koruze odpravljeno.

RIM, 5. »Gazzetta Ufficiale« je objavila včeraj odlok komisarija za potrošnje, s katerim

se začeni od 4. junija odpravljajo določbe glede odmerjanja kruha, testenin, riža in koruze ter omejitve, ki jih predpisuje kr. odlok od 8. aprila 1920.

## Bančni račun gospoda generala Segrè-ja

Petkova dunajska »Arbeiter Zeitung« piše: »Obseg verižniških kupcij italijanskega generala Roberta Segrè-ja, bivšega ga vsemogočnega predsednika vsemogočne komisije za premirje, je razviden že iz njegovih vlog pri eni sami banki. Tekoči račun generala Segrè-ja pri »Wiener Bankverein«-u, dokazuje, da je položil tam sledeče svote:

- 24. maja 1919.: vloženi 10 milijonov starih kron;
- 31. maja 1919.: vloženi 5 milijonov starih kron;
- 20. oktobra 1920.: vloženi 100 delnic hodorske tovarne za sladkor;
- 14. septembra 1920.: vloženi 25 lombard;
- 14. septembra 1920.: vloženi 21 lombard.

Kako je mogel italijanski general, ki je imel tu vršiti zgolj vojaške posle, vložiti v banko tako velikanske svote? To se je zgodilo le pri eni banki. Bog vedi, pri koliko drugih bankah se je isto zgodilo! Jasno je, da so vse te vloge v zvezi z vsemogočnimi dvomljivimi kupcijami, pri katerih so bili seveda udeleženi tudi avstrijski državljani.«

## Krvavi spopadi med fašisti in komunisti v Bolonji

BOLONJA, 6. Včeraj je prišel v Zappolino pri Bolonji en kamion fašistov in je bil napaden od komunistov. Razvil se je hud boj, streljali so na obeh straneh. Ranjenih je bilo 6 oseb. Tudi iz drugih krajev prihajajo vesti o pretepih in krvavih spopadih med fašisti in komunisti.

## Stavka državnih uradnikov.

RIM, 6. Stavka državnih uradnikov se nadaljuje vključ vladnim protukreptom. Vlada namerava baje nastopiti še bolj odločno.

## Avstrija

Nemški državni kancelar ni nastopil uradno proti ljudskemu glasovanju

DUNAJ, 5. Berlinski dopisnik lista »Neue Freie Presse« poroča, da je izvedel od neke osebe iz okolice državnega kancelarja, da niti ta poslednji ni poslal na Dunaj nikake brzojavke proti ljudskemu glasovanju in da se tudi drugače ni spuščal v nikako prizadevanje, ki bi bilo naperjeno proti glasovanju za priključitev. Državni kancelar je le imel zasebni pogovor z avstrijskim zastopnikom v Berlinu, kateri je bil kancelarja vprašal, kaj misli o primernosti ljudskega glasovanja. Kancelar pa ni vedel, da se bodo njegove izjave objavile, in avstrijski zastopnik ga tudi ni vprašal, ali bi dovolil, da se objavijo. Razume se da kancelar Wirth kakor sploh vsi vodilni politiki ni nasprotnik priključitve Avstrije k Nemčiji. Zaveda na se, da on kot načelnik nemške vlade ne sme nastopiti proti mirovnim pogodbam.

## Rusija

Rusija in vprašanje Gornje Šlezije — Vilna

RIGA, 6. Poljski dopisni urad v Rigi javlja, da zbira Rusija močne čete ob poljski meji. Sedaj so lotvinski listi objavili nekatere izjave ruskega odposlanca Joffeja, ki so v zvezi s tem zbiranjem čet. Joffe je rekel, da ima Rusija namen ostati nevtralna, da pa ne bi mogla ostati ravnodušna, če bi obmejne države vsled dogodkov v Gornji Šleziji spremenile svojo politiko toliko, da bi se morale spremeniti tudi razmerje med temi državami in Rusijo. V vprašanju Vilne se bo Rusija držala določb pogodbe med Litvo in Rusijo.

## Nemčija

Sojenje vojnih krivic. — Kapitan Neumann oproščen.

LIPSKO, 5. Včeraj se je začelo postopanje proti pomorskemu kapitanu Neumannu, ki je obtožen, da je potopil bolniško ladjo »Dovercastle«. Obtoženec je izjavil, da se je ravnal po ukazu poveljnika mornarice, ki se je glasilo, da ni treba priznati anglijskim bolniškim ladjam, ker so na sumu, da služijo tudi drugim namenom in ne samo za prevažanje ranjencev. Kapitan je dalje izjavil, da je ladjo najprej opozoril z dvema slepima streloma. Pozneje pa da ni nikakor ovrnil reševanja ljudi. Državni pravdnik je prišel do zaključka, da se kapitan Neumann kot vojak nikakor ne more smatrati za odgovornega in je priporočal, naj se oprosti. Sodišče je obtoženca oprostito.

## Anglija

Irsko vprašanje — Angleške metode.

LONDON, 6. Irsko vprašanje je stalno na dnevnem redu pred doljno zbornico. Na eni zadnjih sej so nekateri poslanci strogo napadli angleško upravo na Irskem. Vladi so predvsem očitali, da je umeknila čete iz dublinske carinarnice in da ni znala ustanoviti na Irskem enotnega poveljstva nad tamkajšnjimi angleškimi četami.

Državni tajnik za Irsko Greenwood je branil angleško upravo na Irskem. Glede dublinske carinarnice, ki so jo fenijanci sežgali, je rekel, da bodo vsled uničenja osrednje carinarnice v Dublinu največ trpel Irski sami. O represalijah je rekel, da jih lahko odredijo samo višji častniki, ki imajo vsaj čim poveljnika brigade.

Sežigajo se samo hiše — je rekel Greenwood — v katerih je bil storjen ali poskušen kak umor. Nedolžnim, ki postanejo žrtve teh represalij, se bodo dale primerne odškodnine. Represalije se vršijo samo v tistih krajih, kjer je

bilo proglašeno vojno stanje. Navadne represalije pa se dandanes zelo redko dogajajo. Uradne represalije so upravičene iz vojaških ozirov in se izvršujejo z najstrožo disciplino. Irska republikanska armada — je zaključil Greenwood — predstavlja le neznanje manjšino, ki bi hotela prestrašiti angleško ljudstvo in ga prisiliti, da bi Irski dalo neodvisnost, česar pa Anglija ne bo nikdar dovolila. Mir se bo dal vzpostaviti na Irskem samo s tem, da se najprej uniči irska republikanska armada in se nato južni del Irske pridobi za to, da bi se začel pogajati s severnim delom dežele. To gibanje se je že začelo. Treba je pustiti Irce prostre roke, da se pogodijo med seboj v mejah, ki jih določa angleška vlada. To pa je edino sredstvo, s katerim se na Irskem da doseči mir.

## Rudarji odklonili vladne predloge. — Lastniki proti združitvi dobičkov.

LONDON, 5. Zveza rudarjev je odklonila predloge angleške vlade. Lastniki rudnikov so odgovorili, da ne bodo mogla nikakoga pogajanja, dokler bodo rudarji vstrajali pri svoji zahtevi, da se morajo dobiti posameznih rudnikov zložit v en sklad in da morajo biti plače povsod enake. Lastniki so predlagali, naj bi državni urad za plače pod predsedništvom kake nepristranske osebe preučeval vprašanje normalnih plač in razmerja med plačami in dobički. Izjavili so, da sprejemajo vladne predloge in da bodo stavili svoje podobne predloge za njih ostvaritev. logov.

## Anglija in Tuška

LONDON, 5. Vlada se bo bavila z vprašanjem, kakšno zadržanje naj zavzame nasproti turški vladi v Angori, na eni sej, ki se bodo vršile v začetku prihodnjega tedna.

## Azija

Govor turškega ministrskega predsednika. — »Bratski sporazum z Rusijo«

CARIGRAD, 5. Tevzi paša, predsednik angorske vlade in komisar za državno obrambo, je podal pred narodno skupščino sledečo izjavo: Naša notranja politika se v splošnem ni spremenila. Uspehi, ki smo jih dosegli, nas spodbujajo, da nadaljujemo po isti poti. Nadaljevali bomo borbo po načelih, ki jih je določila narodna skupščina, dokler ne dosežemo popolne politične, gospodarske, finančne in vojaške neodvisnosti. Prepričani smo, da ni več daleč hip, ko bodo tla naših očetov očiščena od zadržnega sovražnikovega vojaka. Vsled uspehov naše vojske smo postavili nove zahteve. Ne odklanjamo miru, toda hočemo imeti pravico živeti in ohraniti svojo neodvisnost. Vse naše moči so v službi naše lastne obrambe. Vsled bratskega sporazuma z Rusijo se naša politika na vzhodu povoljno razvija. Obnovili smo odnose s Perzijo, našo sestro in sosedo. Treba je upati, da se do bri odnosi vzpostavijo s Francijo in Italijo, seveda v mejah naših narodnih zahtev. Narodna skupščina je sprejela to izjavo z velikim navdušenjem.

## Amerika

Proti Knoxovi resoluciji WASHINGTON, 5. Komisija predstavnštva za zunanje zadeve se je izjavila za to, da bi se Knoxova resolucija nadomestila z drugo, ki bi zahtevala, naj se proglasi prenehanje vojnega stanja z Nemčijo in Avstro-Ogrsko.

## Avstralija

Avstralija prevzela upravo bivše nemške kolonije Nove Gvineje. ZENEVA, 6. Tajnik Zveze narodov je prejel od avstralskega ministrskega predsednika brzojavko, ki mu naznanja, da je Avstralija 9. maja t. l. prevzela upravo bivše nemške selbine Nove Gvineje.

## Dr. Šime Kurelić na svoji zadnji poti

Z žalostjo v srcu smo se vozili v nedeljo predpoldne iz Trsta v Volosko Opatijo, v ta raj na naši zemlji ob sinji Adriji, v naši Liburniji. Le predobro smo se zavedali, kaj pomeni naša pot. Ni se odprl grob, samo zvestenu so prugu, ljubecemu in skrbečemu glavarju rodbine, ne samo prevzestemu in najmilejšemu prijatelju, ne samo zvestemu borilcu kremenitega značaja za stvar naroda: ne samo to, kajti zavedali smo se tudi, da je našo zapadno Istrro zadela neizmerna nesreča. S smrtjo Šime Kurelića je osrotela — naša divna Pazinščina s svojim dobrim, zvestim in mučniškim ljudstvom. Zavedamo se, da vsaj za sedaj ni nadomestka za pokojnega Kurelića. Odšel je pastir, ko bi ga ovčice najbolj potrebovale! To boli, to žge v dušo.

Truplo pokojnikovo je pripeljalo v Volosko tržaško Novo pogrebno podjetje g. Stibila v nedeljo popoldne ob 3. uri. Svojo nalogo je izvršilo točno in vestno.

Zalni gostje so se zbirali na vzhodnem koncu Voloskega, pri hiši Tomičičevi, rojstnem domu soproge pokojnikove. Tu so se polagali venci, ki so jih poklonili pokojniku v zadnji pozdrav: vdova, rodbina, znanci in prijatelji. Omenimo venca političnega društva »Edinosti« z napisom na trakovih: »Dilemno borcu svojega naroda« in pa venci z napisom: »Svojemu starešini pazinski Jugoslovenci«. Došli so bivši poslanci istrski: Dr. Poščič, dr. Matko Trinašič, dr. Stanger (oče našega sedaj

njega poslanca), dr. Gjuro Červar. Da je številni drugi istrski saboritelji in prijatelji pokojnikov: bivši deželni šolski nadzornik Matejčić, slavni pisec in pesnik V. Car Emin, zdravnik dr. Fasbiančić, dr. Ante Mandić, dr. Fran Brčić, dr. Vesel ter številno drugih razumnikov posvetnega in duhovskega stanu, ki se jim je pridružila velika množica drugih žalnih gostov. Politično društvo »Edinost« sta zastopala podpredsednik dr. Slavik in Makso Cotič.

Kondukt je vodil (radi odsotnosti g. župnika) g. kapelan Jedretič ob asistenci kapelana Kocijana in Sironiča. Otožno in pretresljivo so doneli zvonovi v cerkvenem zvoniku, kakor da je tudi njim težko. Spreved se je začel pomikati. Na čelu, za križem, so stopale deklice iz zavoja usmiljenih sester. Velik, dolg je bil spreved, zgovorna manifestacija vse ljubezni in hvalečnosti, ki ju je imel narod do nepozabnega pokojnika. A kako bi bila še le, da niso razmere take kakršne so: okolica ni niti mogla pravočasno doznati o smrti in pogrebu Kureličevem! Zato smemo reči, da so bili tisti, ki so mogli priti, tolmači čustev neštevitih množic.

Ko so truplo pokojnikovo nosili v božji hram, so žalostno in slovesno zadonele orglje na koru. V cerkvi smo pa doživeli nekaj, kar nam je v teh hipih globoko žalostno vlivalo v dušo tolažbo in vero: obredi za mir in pokoj duše mučenika so se vršili v živem narodnem jeziku (tako zvanem »ščavetu«)! Bilo nam je, kakor da iz živih narodnih besede za mrtvega čujemo blagovestje: ne obupajte, saj boste živeli!

In zopet so zadonele orglje v pozdrav pokojniku na poti k večnemu počitku. Spreved se je ustavil na groblju sv. Roka. Nagrobni govor se ni smel izreči: Z Bogom nepozabni šme! Počivaj v miru! Prisegamo Ti, da bo Tvoj spomin neminljiv med nami! Zabranjeno je bilo, govoriti. Prepoved sicer ni bila izrecna, ali namigavali so, kaj bi se utegnilo zgoditi, ako bi kdo na grobu govoril. Ugotavljamo, da je zadnji del žalne slavnosti na pokopališču »nadzoroval« poglavar tamkajšnjih fašistov. Udati smo se morali, ker nismo smeli tvegati, da bi kak čim strasti in sovraštva skušal skušati sveti spomin pokojnikov.

Beseda ni smela izraziti, razmere niso dovolile, čina dolžne pietete, kakršni ni zabranjen nikjer, kjer vladajo civilizirane razmere, pa tudi, če gre za političnega nasprotnika. Tukaj pa se ni sta mogla pomiriti strast in sovraštvo niti pred veličastjo smrti! Zato pa so globoka žalost, ki se je izražala na obrazih, in grenke solze, ki so rosile tudi lica starčkov, govorile, kaj čutimo in kako težko nam je slovo od tega moza.

Vendar bo naš narod čul besedo, ki bi se imela povedati ob odprtem grobu šime Kureliča. Napisal jo je eden najodličnejših sinov naše tužne Istre. Naj za danes iz tega izvliha plemenite narodne duše posnamemo le prisoje: »In vidimo Te, kako plakaš nad svojim mučenikom, nad svojim nesrečnim narodom, in kako mu izročiš, podedovano plamenico in zahtevaš od nas skrajno obljubo in največje prisego... Da, šime, mi obljubljam... In prisegamo Ti, da jo bomo čuvali. Vidimo, kako nas blagoslavljajš, čujemo Tvojo besedo tolažbe in nade...«

## Domače vesti

K nekrologu šime Kureliča. V svojem nekrologu smo bili pozabili omeniti sestro pokojnikovo, Tončico, soprogo g. Nežiča, soderka v Požeji. Bodi tudi njej izraženo prisrčno sožalje. Ob tej priliki naj omenimo še, da je pokojnika v vseh mukah bolezni najbolj trila misel na svoj mučeniški narod. Par dni pred smrtjo je s solzami v očeh šepetal sam sebi: Kaj bo iz tebe, siromašni narod moj? Kaj bo iz tebe, uboga Istra? Misel in slerb umirajočega je bila sama plemenitost. To more storiti res le najčistejša ljubezen in najzvestejša zvestoba!

Marijo Kraševčevu, soprogo g. nadučitelja Ivana Kraševca v Barkovljah so pokopali minulo soboto. Udeležba je bila velika. Društvo »Adria« je zapelo žalostinke v cerkvi in na grobu. Pokojnica se je v prejšnjih časih, ko je bilo naše gibanje v najlepšem razvoju, živo udeleževala vseh naših prirediteljev. Ohranjen ji bodi blag spomin!

»Jedranski kongres« in tržaška prosta luka. Pred kratkim se je zaključil v Milanu kongres, sklican od društva za trgovsko in kolonialno ekspanzijo. Kongresa so se udeležili tudi zastopniki Trsta. Govorilo se je na široko, kako bi treba pomagati Benetkam, Zadru, manj na

široko se je pa govorilo, kako bi treba izboljšati prometne razmere v Istri in — prav na kratko so govorili o pomoči Trstu, to je o vprašanju tržaške proste luke. Govoril je samo en govornik, komendantor Samaja in se ta — proti glasitvi tržaške luke za prosto luko! Kongres, »ki je bil pod globokim vtiskom govornikovih besed«, vendar ni sprejel protestov proti ustanovitvi tržaške proste luke, ker je v zadnjem hipu prisrčno nekdo na pomoč in prosil, da se stvar odloži, dokler se položaj ne zjasni. Citlal je bržkone na Reko. Po našem mnenju bo položaj po rešitvi reškega vprašanja — v kolikor gre za tržaško luko — še bolj zamotan, toda pustimo to: ugotavljamo, da se vroča želja vseh, ki žele Trstu prosper, in med te se štejemo tudi mi, ni uresničila vkljub že banalnemu obljubam na dan aneksijske in pozneje.

Vode ni, v Trstu namreč, čeravno bi je bilo že lahko. Ze l. 1919 so bile imenovane razne komisije, ki naj bi izdelale načrte, da bi omogočili Trstu, da se vsaj napije in umije. Komisije so delale in baje tudi nekaj naredile, toda vode niso še spravile v Trst. Zmanjkala je po volitvah — glej slučaj! — in od tedaj je primanjkuje še vedno.

»Lavoratore Socialista« in »Emancipazione« sta tožena, ker sta po krivem obtožila kr. orožnike, da na strašanski način pretepajo ljudi po zaporih. Zatožil ju je baje orožnik polkovnik Bertarelli, ki da je osebno izvršil preiskavo, pri kateri ni ugotovil nič hudega. »Lavoratore Socialista« se zelo veseli nad tožbo, ker bodo prišle tako zanimive stvari na dan. Veselimo se z omenjenim listom tudi mi, ker smo slišali dosti »kanibalskega« — kakor pravi »Emancipazione« — iz tukajšnjih in drugih zaporov. Z omenjenim listom se pa tudi bojimo, da se bo obtožnica... izgubila.

Cene na tramvaju. Direkcija mestnega tramvaja naznanja, da so se cene na tramvaju radi nove draginjske doklade, ki se je dovolila uslužbenecem, zvišale kakor sledi: Ob delavnikih pred 8. uro zjutraj 30 cent. — Od 8. do 22. ure: l. Mreža v mestu: a) Boschetto-Campo Marzio ali obratno; b) Campo Marzio-Skedenj ali obratno; c) Rojan-Settefontane ali obratno; d) trg Garibaldi-Campo Marzio ali obratno; e) Mesto-Tor S. Pietro (na barkovljskih črti) ali obratno; f) trg Goldoni-lica Marenzi (Magdalena) ali obratno; g) ulica Marenzi (Magdalena)-Sv. Sobota in narobe 40 cent. II. Mreža izven mesta: a) Boschetto-Skedenj ali obratno; b) Mesto-Barkovlje ali obratno; c) trg Goldoni-Sv. Sobota ali obratno 75 cent. — Zveze: v mestu 75 cent., izven mesta 1.10. Zvišek ob delavnikih po 22. uri in ob nedeljah čez dan: v mestu 15 cent., izven mesta 20 cent.; pri zvezah v mestu 20 cent., pri zvezah izven mesta 25 cent. Zvišek ob nedeljah po 22. uri: v mestu 25 cent., izven mesta in pri zvezah 55 cent.

Kdor potuje v Avstrijo, si mora pustiti vidirati potni list pri avstrijskem generalnem konsultatu v Trstu. Avstrijska varnostna oblastva v Špiljah, Arnoldsteinu in Steinaehu namreč niso več pooblaščen, vidirati potne liste. Potni listi se morajo pri omenjenem konsultatu predložiti ob delavnikih, od 9. do 13. ure. Potni listi, ki so se predložili pred 11. uro, se vrnejo ob 11. drugi ob 15. uri. One tri dni, na katerih odhaja brzovalak čez Trbiž, se lahko dvignejo potni listi že ob 10. uri, samo da so bili pravočasno predloženi. Izven uradnih ur se potni listi na noben način ne sprejemajo v vidiranje. Osebe, ki ne bivajo v Trstu, lahko pošljejo svoje listine po pošti; priložiti morajo predpisano takso.

## Iz tržaškega življenja

Vlomilca. 24 letni Peter Miniussi iz Ronk in Janec Soiat iz Pule sta stala večerj pred sodnikom. 23. aprila sta bila namreč zasačena, ravno ko sta bila na tem, da prebijeta zid, ki loči vežo hiše št. 9 v ulici SS. Martiri od tobakarne Bruni. V tobakarno sta hotela priti za vsako ceno, da pregledata zalogo in blagajno ter eventualno tudi nekaj zaplenita, če bi bilo blago odvisno ali svota večja, kakor jo izkazujejo knjige. Njune sklepe in naklepe pa so, kakor že omenjeno, prestrigli varnostni agenti, ki so oba revizorja vzeli s seboj. Večerj je dobil Miniussi, ki je že večkrat sedel in je v tem pogledu treniran, 16 mesecev, Soiat pa 8 mesecev ječe. Za odmerek se imata zahvaliti gospodu sodniku drju. Cumarju. Zagovarjal ju je gospod odvetnik Cusin.

Dva slučajna bliaznosti. 32 letna Regina S., stanujoča v hiši št. 5 v ulici Scuole Nuove, je pred večerjanjem popoldne zblaznela in strahovito razgrajala. Takoj so pozvali iz bližnje lekarne telefonično pomoč g. vit. Trevesa. S. je skušala zbežati, pri tem pa je tako nesrečno padla, da se je poškodovala. Odpeljali so jo v opazovalnico za umobolne. — Isti dan, približno ob 6 in pol zvečer je bil odpeljan v opazovalnico mestne bolnišnice tudi 22 letni visokošolec K., ki je v hotelu »Adria« nenadoma zblaznel.

Ušla sta iz zaporov v ulici Coroneo dva vojaka. Bila sta v preiskovalnem zaporu radi tatvine. Posrečilo se jima je ob času sprehoda po dvorišču preplezati zid in zbežati. Razume se, da sta se nemudoma odstranila iz bližine zapora, ki jima nič kaj ne diši. Oblastvo pa je drugega mnenja in ubežna vojaka zasleduje.

Kar zahteva, plača gospa Serafina Montan onemu, ki ji prinese ali dostavi zapesnitico, ki jo je pred večerjanjem ob 7 in pol zjutraj zgubila na poti iz stanovanja v ulico Giotto. Gospa Montan stanuje v ulici Fontana, števil. 14. Zapesnitica, za katero gre, je za gospo drago-

cen spomin po njenem bratranecu Juriju De Stabili, ki je padel kot italijanski vojak na trošarini so bili v seji sprejeti brez ugovaranja. Glede naredb z ozirom na takse časopisnih oglasov se še ni končevalno sklenilo in bo o tem odločil ministrski svet. Ta naredba se ne stavi v finančni zakon, ampak v cikel zakonskih naredb.

## Barovi za nesrečne žrtve v Istri

Milka Župan nab. pola 147 nabrala v Trebšan: 118'25 L. — Ljubo Kravos nab. pola št. 229 L. 206. — Gospa Valčič nabrala med paragrafari 250 L. — Jakov Renko nab. pola 179 155 L. — Mila Župan nab. pola št. 145 L. 189. — Kraševc 50 L. — Slovenec sem 50 L. — Več služkinj skupaj 30 L. — Robič Josipina nab. pola 96 L. 13. — Maganje 10 L. — Lazar Anton 10 L. Zia Leni 5 L.

Zadnji izkaz 31.021'65 L in 5 frankov; skupaj 32.107'90 L in 5 frankov.

Posebno pohvalo zasluži gospodična Zmagoslavja Grgič iz Sv. Ivana, ker se je izmed vseh gospodičen najbolj poridila, da je šla od hiše do hiše, da čim prej in čim več nabere za naše istrske žrtve.

## Vesti iz Goriške

Iz Repentabra. Meseca aprila nas je zapustil preč. gosp. Jožef Krančič, naš preljubljeni župnik, po katerem je bilo žal čeli fair. Sedaj čujemo, da leži nevarno bolan v bolnišnici v Celju; slišimo tudi, da skoro ni več pomoči za njega. Preganje in britke ure so spravile blažega in čvrstejšega gospoda na rob groba! Farani, molimo pobožno za njegovo zdravje! Duhovni bratje, spominjajte se ga v molitvah, da bi mu ljubi Bog povrnil ljubo zdravje ter da bi zopet prišel k Materi Božji Repentaberski, v naše središče, in da bi zopet uspešno deloval za naš časi in večni blagor!

Rop na cesti. Neki mož iz Doberdoba je prodal seno v Trstu; ko se je vračal proti Kontovelju, ga napadejo »pri Kozjaku« dva vojaka in en civilist ob 3. uri popoldne ter so ga oropali popolnoma vsega denarja. Ves prestrašen se je vrnil s konjem na Prosek, kjer je javil ta strašen čin orožnikom. Kam plovemo, kaj bo iz tega, ko ni varen več človek na cesti!

Tolminsko učit. društvo bo zborovalo 16. t. m. ob 8. uri pri Sv. Luciji z naslednjim dnevnim redom: 1. Ureditev predavateljskih krožkov. 2. Volitev delegatov. 3. Slučajnosti. K obilni udeležbi vabi Odbor.

## Književnost in umetnost

»Mladika« je izšla v svoji 9.-10. številki in prinaša bogato vsebino. Poleg Detelovega »Vampirja«, ki ga našo ljudstvo rado čita, prinaša Pregljev »Moje prvi sveti«, ki ga je uredništvo s tem bolj shranilo, ker bi ga bilo škoda, da bi se izgubilo. Pahorjeva črtica »Dvig« je kontana; nadaljuje lepote poln odloke Gradnikovega prevoda iz Rabindranatove knjige »Zetev«. Neznane je opisal »Nekoliko vipavskih običajev iz 17. stoletja«, ki bodo za ljudstvo zelo zanimivi, istotako tudi članek »Napoleon Bonaparte«, zapisan za stoletnico. »Ločeni svetovi« od Andreja Čeboklija so modernejši, težji, zato pa vse odtehta izborna pisana novelica od Branislava Nušiča »Neznani varuh«; poleg druge vsebine krajsko list Meškove in Lovrenčičeve pesmi in več lepih slik. — Naročite naš edini družinski list. Upravka: Gorica, ul. Carducci št. 4.

## Gospodarstvo

KMETIJE, POZORI

Kmetijska in vrtnarska gospodarska zadruga v Trstu ima še v tem mesecu svoj prvi redni občni zbor. Ker se bodo izvršile na občnem zboru razne spremembe, je dolžnost vseh članov, da v polnem številu prisostvujejo in dajo izraza svoji volji. Člani, ki ne spadajo k nobeni podružnici, imajo pravico se udeležiti občnega zbora najbližje podružnice ter tam tudi polno močno glasovati in staviti predloge.

Monopol soli v Jugoslaviji. Na seji monopolne uprave v Belgradu se je sprejela nova uredba o monopolu soli. Sklenilo se je, da pridržava za sebe proizvodnjo, uvoz in prodajo soli. Po potrebi bo država delala z veletrgovinami. Obenem je sprejet predlog demokratskega poslanca Demetroviča, da se sol za solenje rib prodaja po nižjih cenah.

Nova banka v Jugoslaviji. Trgovska banka, ki stoji zelo blizu angleški državni banki, in Bosanska industrijska banka, ki stoji zelo blizu inozemski eskomptni družbi, ustanovite v Belgradu novo banko pod imenom Podunavska kreditno združenje. Delniška glavnica novega zavoda bo znašala 5 milijonov dinarjev.

Zmenjava avstro-ogrskih bankovcev v Baranji. Bivši ogrski minister Linder je prišel v Belgrad in je predložil jugoslovenski vladi predlog, naj se v zaslednem mestu Baranji zamenjajo novčanice avstro-ogrške banke z jugoslovenskimi.

Nove trošarine in nove takse. Iz Belgrada javljajo: Na seji ožjega finančnega sveta se je razpravljalo o načrtu o novi trošarini in o novih taksah. Po tem načrtu so uvedene nove takse predvsem na prvorazredne dedščine, potem na plakate in na oglase v časopisju itd. Višina teh taks je precej različna in se ravna po vrsti od 10 par do 5 dinarjev. Od dosedanjih taks so ukinjene samo takse na mineralne vode. Kar se tiče trošarine, tozadevne naredb niso veliko izpremenjene. Predlogi o

trošarini so bili v seji sprejeti brez ugovaranja. Glede naredb z ozirom na takse časopisnih oglasov se še ni končevalno sklenilo in bo o tem odločil ministrski svet. Ta naredba se ne stavi v finančni zakon, ampak v cikel zakonskih naredb.

Karmela Mrhar  
Miro Česnik  
poročena

Planina-Trst, 6. junija 1921.

438

## MALI OGLASI

še računajo po 20 stotink beseda. — Najmanjša pristojbina L 2.—. Debele črke 40 stotink beseda. — Najmanjša pristojbina L 4.—. Kdor išče službo, plača polovično ceno.

HISA z gostilno, vrtom, hlevom in javno tehtnico se prodaja v Sezani št. 44. Cena po dogovoru. Reflektanti naj se zglasijo pri gosp. Hribu v Sezani.

PRODA SE šivalni stroj »Singer« za L. 120.— via delle Mura 5. 934

KMETSKA HISA s hlevom in 5500 klatrov zemljišča je pod ugodnimi pogoji na prodaj pri Sv. M. Magd. sp. Ponudbe na Kmet. in vrtnarsko gospodarsko zadrugo v Trstu, via Raffineria 7. 935

IZVEZBAN trgovski poslovodja z večletno prakso išče takoj službe pri slovenskem podjetju ali pri zadrudnem zavodu v uradu, skladišču ali kot vodja filijalke. Morebitne ponudbe pod »Poslovodja« na upravništvo. 932

PRODA SE stroj za cementno zidno opeko s ca. 1500 železnimi podlogami za ceno 3600 lir in hidravlična stiskalnica za cementni tlak za ceno 4000 lir oboje malo rabljeno. Bogdan Olak, tovaena cementnih izdelkov Logatec. 930

PRODAJALKO, starejšo, izvežbano, z dobri mi spričevali in učenko s primerno šolsko izobrazbo, poštenih staršev, sprejme Vinko Sket, manufakturna trgovina v Il. Bistrici. 929

ZA TAKOJŠEN nastop iščeva knjigovodkinjo z daljšo prakso. Potrebno je znanje stenografije, strojepisja, slovenskega, nemškega, in italijanskega jezika. Hrana in stanovanje v hiši. Jos. Terpin & Komp. Rakek. 931

UBIRALEC in popravljalec glasovirjev in harmonijev. Pečar Andrej, Trst, via Coroneo 1. V. nad. 853

PRIPOROČA se dobroznana brivnica Josip Jerman, Trst, ul. XXX. Ottobre 14. (37) Rojanu. Naslov pri upravništvo. (852)

ABSOLVENT trg. šole, vešč slovensčine, italijansčine ter nekoliko nemščine in strojepisja, išče primerne službe. Ponudbe pod »Vesten« na upravništvo. 924

NJIVA s trtami in sadnim drevjem, zemljišča, kamnolom, 4000 m<sup>2</sup>, nad prosoško cesto v Barkovljah, radi odhoda na prodaj. Pojasnila v Barkovljah, Salita Contovello 776. 893

KNJIGE nemške in druge se preskrbe po originalnih cenah. Večja dela v obrokih. Trst, Via Boccaccio 3, vrata 14. 892

ZLATO IN KRONE plačuje po najvišjih cenah F. Pertot, via S. Francesco 15, II. 824

FOTOGRAF ANTON JERKIC, FRST, ulica Roma (poštna ulica) 24, Gorica, Corso Verdi (vrtina ulica) št. 36 priporoča se svojim sorojakom. (35)

BRINJEVEC jamčeno naravn. v poljubni množini, se dobi po zmerni ceni pri Fr. Dekleva, Slavina p. Prestranek. 34

KDOR HOČE KAJ KUPITI  
KDOR HOČE KAJ PRODATI  
KDOR IŠČE SLUŽBE, ITD.  
INSERIRAJ V »EDINOSTI«

## ZAHVALA

Globoko ginjeni se srčno zahvaljujemo vsem, ki so nam stali ob strani ob dolgi in mučni bolezni ter ob smrti naše drage

**Marije Kraševic**

Zahvaljujemo se tudi za mnogobrojno spremstvo pokojne k večnemu počitku. Posebno se zahvaljujemo g. primarju dr. Miro Mitrovichu in dr. G. Salzu ter njihovim asistentom, bolniškim postrežnikom v nošnici, učiteljskemu zboru in učencem barkovljske šole, gojencem in gojencem trgovske akademije, drugemu učiteljsku, prijateljem in znancem, pevskemu društvu »Adria« za žalostinke in preč. g. župniku. Vsem Bog povrni.

444 Družina Kraševic.

444

444

444

Potri globoke žalosti naznanjamo vsem sorodnikom, prijateljem in znancom, da je naša nepozabna mama oz. stara mama in tača

**Josipina Berbuč roj. Starc**  
posesnica

Šne 4. junja ob 9 uri zjutraj, previdna s sv. zakramenti, mirno v Gospodu zaspala. Pogreb pred avg. pok. jnice se b. d. vršil v ponedeljek, dne 6. junija 1921, ob 8. uri zjutraj, iz hiše žalosti v Sv. Križu na domače pokopališče.

Sv. Križ Cesta, 4. junija 1921. Vsi ostali, iskreno jo ljubežli.

440 Brez posebnega obvestila.

440

440

440

ZAHVALA.

Vsem sorodnikom in znancom, ki so spremlili k večnemu počitku našega dobrega strica in svaka

**Ferdinandu Gaberščik**

se tem potom najsrčneje zahvaljujemo. Posebna zahvala pa boji izrečena prečastiti duhovščini, pevskemu zboru rok. bral. društva za žalostinke, vsem dekletom, fant in n. spošt. prebivalstvu, ki so se udeležilo pogreba. 437

TOLMIN, 2. junija 1921. Obitelj: Gaberščik (Modrijan)

POZORI! Srebrne krone in zlato po najvišjih cenah plačuje edini grosist Belleli Vita, Via Madonnina 10, I. 740

KROJACNICA Avgust Stular, ul. S. Francesco D'Assisi št. 34. III. nad. je edina dobroznana krojačnica v Trstu. 23

23

23

23

23

23

23

23

23

23

23

23

23

23

23

23

23

23

23

23

23

23

23

23

23

23

23

23

23

23

23

23

23

23

23

23

23

23

23

23

23

23

23

23

23

23

23

23

23

23

23

23

23

23

23

23

23

23

23

23

23

23

23

23

23

23

23

23

23

23

23

23

23

23

23

23

23

23